
& LEANDRO
FERREIRAv' 2 o 25 / ? n ?

ATA DA 3a (TERCEIRA) REUNIÃO LEGISLATIyA ORDINÁRIA DO

QUARTO PERÍODO DA CÂMARA MUNICIPAL DE LEANDRO

FERREIRA/ MG.

Aos seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às

dezenove horas, reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de

Leandro Ferreira/MG os Senhores Vereadores, sob a Presidência do

Vereador Egnaldo Rodrigues, para a realização da 3a Reunião Ordinária

do Quarto Período Legislativo da la Legislatura. Aberta a sessão, o

Presidente cumprimentou os presentes, o público que acompanhava

presencialmente e os internautas que assistiam pelos canais oficiais da

Câmara, e convidou todos para, de pé, rezarem a oração do Pai-Nosso.

CHAMADA NOMINAL. O Secretário procedeu à chamada nominal,

constatando-se a presença dos Vereadores: Egnaldo Rodrigues –

Presidente; Leandro do Zé da Nair – Vice-presidente; Claudinei Libério

dos Santos (Dinei Despachante) – Secretário; Cilivério Rodrigues de

Carvalho (Cilésio); Eduardo Cezar Lobato Fonseca; Joãozinho da Capela;

Milton Cassimiro da Silva (Cabrito); Rodrigo do Tõe do Acácio; Thiago da

Magda. Havendo número legal, o Presidente declarou aberta a sessão.

LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Foi realizada a leitura da ata

da 2a Reunião Ordinária do Quarto Período Legislativo, que, submetida à

apreciação, foi aprovada sem ressalvas por unanimidade dos presentes.

EXPEDiENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Ofício no 642/2025

– Ministério Público de Minas Gerais – Procedimento administrativo

referente a projetos especiais. Ofício no 6/2025 – ARSAE – Consulta

Pública no 64/2025. Ofício no 26/2025 – Ministério Público de Minas

Gerais - Solicitação de informações. Ofício no 215/2025 – Prefeitura
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Municipal – Encaminha projeto de lei. Ofício no 217/2025 – Prefeitura

Municipal - Encaminha projeto de lei. ORDEM DO DIA. Projeto de Lei no

022/2025 – Autoria do Poder Executivo. Ementa: "Altera a Lei Municipal

no 932/2025, que dispõe sobre a concessão de subvenção social à

Associação dos Congadeiros de Nossa Senhora do Rosário e São Benedito

de Leandro Ferreira. " O Presidente solicitou a leitura do parecer jurídico,

realizado pelo assessor jurídico Fernando Antônio Rodrigues, que

destacou a legalidade do projeto e sua importância cultural, ressaltando

que o objetivo é regularizar o repasse de R$ 70.000,00 à associação,

garantindo o apoio à tradicional Festa de Reinado, manifestação de

grande relevância histórica e cultural para o município. O parecer das

Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação foi lido pelo

relator, emitindo parecer favorável à aprovação do projeto. Colocado em

discussão, o vereador Leandro do Zé da Nair agradeceu os

esclarecimentos e reforçou a importância de o Legislativo apoiar as

manifestações culturais do município. O vereador Rodrigo do Tõe do

Acácio destacou que o projeto corrige uma falha administrativa, pois a

associação não havia sido contemplada na lei original de subvenções.

Submetido à votação, o Projeto de Lei no 022/2025 foi aprovado por

unanimidade dos vereadores presentes. PROPOSIÇÕES. Indicação no

027/2025 – Vereador Rodrigo do Tõe do Acácio. Solicita extensão da rede

elétrica devidamente equipada com sistema de iluminação pública na Rua

Bela Vista, no bairro Bela Vista. O autor fez uso da palavra, explicando

que os moradores da rua sofrem com a escuridão e a falta de segurança,

e pediu o apoio dos colegas para a aprovação. A indicação foi colocada

em votação e aprovada por unanimidade. Indicação no 028/2025 –

Vereador Thiago da Magda. Solicita providências quanto ao escoamento

das águas pluviais no Bairro Bartolomeu, devido a alagamentos que têm
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causado transtornos aos moradores. O vereador Thiago da Magda

destacou que a situação é antiga e grave, e que os moradores o

procuraram relatando prejuízos com as chuvas recentes. O vereador

Rodrigo do Tõe do Acácio apoiou o pedido, relatando que a Câmara

encaminha imediatamente todas as proposições à Prefeitura e que há

registros de solicitações semelhantes já protocoladas. O Presidente

Egnaldo Rodrigues esclareceu aos parlamentares e ao público que as

indicações são instrumentos de representação dos vereadores e que,

embora não sejam de execução obrigatória, refletem a voz e as

demandas do povo. Já as emendas impositivas, quando aprovadas no

orçamento, têm execução obrigatória pelo Executivo. A Indicação no

028/2025 foi aprovada por unanimidade. PALAVRA FRANCA (GRANDE

EXPEDIENTE). Foi franqueada a palavra aos vereadores para

manifestações sobre assuntos de interesse público. Rodrigo do Tõe do

Acácio destacou a importância de a Câmara acompanhar de perto o

cumprimento das indicações e cobrou agilidade da Prefeitura na execução

de obras e serviços já aprovados, especialmente a limpeza urbana e

manutenção das vias, Leandro do Zé da Nair agradeceu pelos serviços

realizados recentemente, mas reforçou o pedido de melhorias na limpeza

e capina das ruas, sobretudo na região do lago e entorno do Caramba,
onde o mato alto tem trazido riscos e desconforto aos moradores. Thiago

da Magda parabenizou os colegas pelo empenho e relatou o problema de

alagamentos no Bairro Bartolomeu, enfatizando que a comunidade

enfrenta o mesmo transtorno há anos. Defendeu ações mais eficazes e

contínuas por parte da Prefeitura, especialmente em infraestrutura e

drenagem. Dinei Despachante reforçou as falas anteriores e cobrou

soluções para os lotes vagos e limpeza urbana, lembrando que os

terrenos baldios têm servido de abrigo para insetos e roedores, causando
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incômodo e risco à saúde dos moradores. Eduardo Cezar e Joãozinho da

Capela ressaltaram a necessidade de manutenção das estradas rurais e

limpeza dos bueiros, destacando que o período chuvoso exige atenção

redobrada para evitar novos alagamentos e prejuízos. Cilivério Rodrigues

(Cilésio) agradeceu os servidores pela dedicação e lembrou da

importância do diálogo constante entre Legislativo e Executivo, para que

as demandas cheguem à população com eficiência. Presidente Egnaldo

Rodrigues usou da palavra para agradecer o empenho de todos os

vereadores, reforçando que a Câmara está cumprindo seu papel de

fiscalizar e representar o povo. Informou que todas as indicações e

requerimentos aprovados são encaminhados à Prefeitura no dia seguinte

à reunião, garantindo transparência e agilidade no processo legislativo.

O Presidente ainda informou que a Prefeitura, por meio da Secretaria de

Educação, disponibilizará transporte para os alunos que farão o ENEM em

Nova Serrana, ressaltando o compromisso com a juventude e a educação

do município. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente

Egnaldo Rodrigues agradeceu a presença dos vereadores, dos

assistentes, dos presentes no plenário e dos internautas que

acompanharam a sessão pelos canais oficiais da Câmara. Convocou os

parlamentares para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia

18 de novembro de 2025, em horário regimental. Encerrada a sessão, foi

lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada pelo

Presidente e pelos demais membros da Mesa Diretora. Leandro

Ferreira/MG, 06 de novembro de 2025.
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